

## АКЦИИ ВНЕ СТЕН

Анна Александровна ГОНЧАРОВА,  
главный библиотекарь организационно-методического отдела  
Новочеркасской ЦБС Ростовской области

По счастливому стечению обстоятельств наше учреждение располагается в самом центре города. По широкому тротуару мимо здания библиотеки ежедневно проходят десятки горожан. И мы решили воспользоваться этим преимуществом. Наиболее активно в данную работу включился отдел «Юность», сотрудники которого под руководством Ларисы Шмойловой провели немало ярких, запоминающихся мероприятий на улице.

Например, традиционные рекламные акции «Запишись в библиотеку!», проходящие в рамках ежегодного весеннего фестиваля книги и чтения «Человек читающий равен двум». На украшенных плакатами столах, установленных вдоль здания библиотеки, разложены новые книги и журналы, рекламная продукция. Библиотекари проводят разнообразные викторины и конкурсы, организуют экспресс-опросы о книгах и писателях, ну и, конечно, предлагают молодёжи записаться в библиотеку. Тут же находится импровизированная «Полка юного читателя», где любой желающий может порекомендовать сверстникам свою любимую книгу или указать издание, которое он хотел бы увидеть в фонде библиотеки. Библиотечные акции отдела «Юность» – это всегда комплексные мероприятия, обязательными элементами которых являются презентации книг, обзоры, диспуты или беседы в стенах библиотеки, и лишь потом действие переходит на улицу. Например, акция «Георгиевская ленточка». Сначала старшеклассники города стали участниками устного журнала «Война 1941–1945 гг.», а затем у здания библиотеки они вместе с библиотекарями раздавали прохожим георгиевские ленточки и информационные листовки об истории их появления, скандировали лозунг «Мы помним, мы гордимся!».

Проводятся и экологические акции вместе с воспитанниками детских домов и школ-интернатов в Дни защиты от экологической опасности. Обязательный элемент таких мероприятий – литературно-музыкальные композиции о природе, беседы на экологические темы, викторины, конкурсы стихов и песен. А затем наступает момент, который полюбился всем участникам, – это посадка зелёных насаждений. Так, на территории школы-интерната № 33 и детского дома-интерната № 1 для детей с ограниченными физическими возможностями появились фруктовые деревья. Ребята с удовольствием помогали взрослым готовить участки земли под посадки и поливали саженцы. А в сентябре, когда в многочисленные учебные заведения города возвращаются студенты и школьники, библиотекари привлекают внимание молодёжи акцией «Мы выбираем здоровье!». Наиболее интересной задумкой отдела «Юность» стал молодёжный флешмоб «Публичные люди читают», организованный в рамках проекта «Читающие дети – будущее России». Основная идея – показать, что любовь к книге должна стать осознанной, активной позицией каждого культурного чело-

века, и в нашем городе есть немало молодых людей, которые это понимают. Около 250 студентов колледжей города выстроились в линию на протяжении трёх кварталов – от ЦГБ им. Пушкина до книжного магазина «Учебники Маштакова». Они держали в руках томики с произведениями русских классиков, декламировали прозу и поэтические строки, призывали молодёжь записываться в библиотеку. Некоторые участники демонстрировали плакаты с фотографиями успешных людей Новочеркасска и их высказываниями о важности чтения. В числе последних были и мэр города В. Киргинцев, начальник отдела по работе с молодёжью администрации К. Хмельницкий, меценат и спонсор Н. Маштаков, директор Новочеркасской ЦБС А. Логинова, активный читатель и волонтёр библиотеки студент политехнического университета В. Мозговой и призёр конкурса «Читающие дети – будущее России» Д. Радченко. Сейчас эти плакаты размещены в отделе «Юность» на торцах стеллажей с книгами. В конечной точке маршрута флешмоба участники акции оставили свои подписи на специальных плакатах в поддержку книги и чтения и выпустили в небо воздушные шары.

Наиболее красочной и масштабной стала акция «От Пушкинской – к Пушкину», посвящённая дню рождения великого русского классика, имя которого с 1937 г. носит наша библиотека. Началось действие на улице Пушкинской, у дома, в котором в 1829 г. останавливался поэт. В праздничной программе приняли участие поэты и писатели, преподаватели, работники библиотек, студенческая молодёжь города, дети и подростки из летних лагерей, а также почитатели таланта великого русского поэта. Однако самой интересной и увлекательной частью было шествие по центральному улицам города.

На некоторое время современный город превратился в живую картинку из далёкого прошлого. Студенты Южно-Российского политехнического университета, Донского строительного колледжа, колледжа промышленных технологий и управления, облачённые в костюмы пушкинской эпохи, представляли литературных героев поэта. В руках молодые люди держали плакаты с названиями произведений А.С. Пушкина. Горожане узнавали в участниках шествия царя Салтана и барышню-крестьянку, Евгения Онегина и Татьяну Ларину, Золотую рыбку и котика учёного. Многие зрители с удовольствием присоединялись к колонне. Конечной точкой маршрута стал памятник А.С. Пушкину у Центральной городской библиотеки, где состоялась литературно-музыкальная часть праздника.

Мы убедились, что посредством подобных акций библиотека имеет возможность эффективно продвигать свои богатые фонды художественной литературы, интеллектуальные продукты и услуги. В глазах горожан наше учреждение становится более видимым, живым и востребованным.